从偏瘫到行走正常 这家医院康复科有"秘诀"

"谢谢,谢谢医生!"

在得知自己明天就能出院后,63岁的李先生激动 改善,甚至可以完全恢复。 地拉着医生的手不断道谢,这一幕发生在洛阳市第一 人民医院康复医学科。

复治疗。后转人康复医学科,经过医务人员二十多天 快恢复。 的精心治疗,他的行走、交谈已基本恢复正常,可以出 院继续进行门诊康复。

"我当时很害怕以后走路不利索,心情特别差。"回 顾康复初期的经历,李先生感慨,"多亏医生们的心理疏 导和精心治疗,不然我可能就成为家庭的负担了。"

据了解,在该院康复医学科,像李先生这样的康 复案例有很多,他们是怎么做到的呢?

康复医学科主任孟磊说,"首先,患者要有尽早接 受康复治疗的意识。像心脑血管疾病引起的偏瘫、失 据康复评估制定,且不可盲目进行。

语等症状尽早接受康复治疗,功能障碍都会得到明显

院康复科会根据每位来诊患者的病情,给出规范、系 9月初,李先生突发急性脑梗,出现右侧肢体偏 统的治疗和训练方案,同时配合针灸等传统中医疗 瘫、言语不清等症状,在神经内科治疗4天后便开始康 法,促进血液循环、改善脑功能,帮助患者肢体功能尽

> 再者,除了专业医生的指导训练,康复仪器的作 用也不容小觑。

> 比如:电动起立床能帮助偏瘫、截瘫等重症患者 进行站立训练,预防各种并发症;下肢智能反馈训练 系统能够模拟人的正常行走步态,帮助患者建立正确 的步行模式;等速肌力车用于训练上下肢功能,促进 神经、肌肉的恢复。

孟磊提醒,患者的康复训练应由专业医务人员根

此外,康复是循序渐进的过程,千万不能心急,如 果在患者患肢刚能行动时就急于进行行走、爬楼梯训 其次,要到医院接受专业的康复治疗和训练。该 练,可能会导致步态异常,影响康复效果。(宣传科)



"中风"猝不及防 早防早治很关键

然感到头晕,很快就陷入昏迷,家人见状 "2"表示"查两只手臂是否有单侧无力"; 立即将其送往洛阳市第一人民医院。

估,CT检查确诊李先生患急性缺血性脑 救电话,或尽快前往附近具备急性脑卒 卒中, 入院 15 分钟内医生就给他用上了 中救治条件的医院救治。 溶栓药物,同时行头部核磁共振检查,颅 内大血管堵塞,静脉溶通的几率极低,该 中日",主题为:警惕卒中症状,尽早识别 院神经内二科副主任石进峰召集医院介 救治。 人团队,快速为他实施了动脉取栓手术,

动自如,几乎没留后遗症,关键在于及时 点,有高血压、糖尿病等慢性疾病和不良 送医和治疗。"石进峰说。

据石进峰介绍,脑卒中是否能得到 是对脑卒中的识别意识不强,出现一侧 字,越早治疗效果越好。 肢体轻微无力或偶感眼睛模糊等先兆

常时,可借助"中风120"口诀快速识别脑 复诊。

近日,72岁的李先生在家听戏时突 卒中:"1"表示"看到1张不对称的脸"; "0"表示"聆(零)听其讲话是否清晰"。一 经该院卒中中心绿色通道的快速评 旦出现上述症状,一定要及时拨打120急

2021年10月29日是第16个"世界卒

最终李先生转危为安,目前正在康复中。 民致死、致残的主要原因,具有高发病 "李先生身体机能恢复很好,肢体活 率、高致残率、高死亡率和高复发率的特 生活习惯的人群患脑卒中的风险更高。

据了解,目前急性脑卒中常采用静 良好救治,关键因素就是时间。临床发 脉溶栓或动脉取栓的方法治疗,不管是 现,多数病情严重,恢复不佳的患者都 静脉溶栓还是动脉取栓都讲究一个"快"

石进峰提醒广大市民群众,脑卒中 性症状时,未能第一时间辨别,及时到 可防可控,日常生活中要控制烟酒,养成 健康的生活习惯,出现不适症状及时就 石进峰提醒市民,如果家人出现反 医,慢性病患者要按时服药,定期复查、

换了股骨头,56岁的她又能逛街了

医生:早发现早治疗,三类人要注意预防

家住老城区的侯女士患有股骨头坏 马上做手术。"骨科主任潘虹强说 死,她已好多年没有好好逛街、旅游了。最 近,她在我院骨科做了股骨头置换手术, 女士控血糖,再做单侧股骨头置换手术, 症状终于得到缓解

患病20多年,她到处打听偏方

侯女士今年56岁,病程已有20多年。 "早在2000年左右,就已经不舒服了。"侯 女士回忆道,那时候症状不严重,忙于工 作的她没有去医院检查。

忍,才去医院做详细检查,被确诊为股骨 头坏死,医生建议手术治疗。

由于一直没有接受正规治疗,侯女士 手术置换关节。

侯女士决定手术了。到医院进一步检查 强介绍。 侯女士决定手术了。到医院进一步检查 强介绍。 "伤肾"的饮食习惯是大量海鲜啤 能衰竭(b 后,侯女士心凉了一大半。"侯女士两侧髋臼 "患有骨质疏松症、长期服用激素类"酒,因海鲜中富含的一些成分在啤 或换肾。

经过多次会诊,医生最终确定先为侯 术后恢复良好的话,视其身体情况再做另 一侧股骨头置换手术。

听了医生的介绍,侯女士及家人同意 了治疗方案。经过一周的降血糖治疗,侯女 士接受了左侧股骨头置换术,术后恢复良 好,她追悔道:"我应该早点来!那样的话早 直到2006年,侯女士感觉髋部疼痛难 就可以跟姐妹们一起去逛街、旅游了!"

早发现早治疗,这三类人要注意预防

潘虹强介绍,股骨头坏死是常见的髋 "那时候不想做手术,就到处打听偏 关节疾病,发病原因有外伤所致、骨质疏 • 方。"侯女士说,"想着自己年轻,总能熬过 松所致及自发性等,对于后两种情况,若

的情况越来越严重了,她开始出现跛行,一 "侯女士就属于自发性原因所致,如 过高的老火汤,会造成尿酸在血液 服药一段时间后,她出现了恶 走路髋部就痛,不敢走远,也很少出门了。 果确诊初期得到正规治疗的话,可有效延 中堆积,尿酸含量升高,既容易导 心、呕吐和无尿等症状,被家人急送 术后恢复良好,她后悔没早点手术 缓病变速度,不必经历那么多痛苦。"潘虹 : 致痛风,也会损害肾脏。另一种 至医院。后来该患者被确诊为肾功

肾脏四怕:经常憋 关,在繁忙的社会环境中,五脏承受 尿,喝水不足 不少人因为工作

五脏六腑和人的健康息息相

了许多本不应该承受的负担,一些

"这是一个误区",中医学所指的

浓度、产生红细胞等。一旦肾功能

肾脏二怕:大鱼大肉,蛋白太多

很多职场人士经常应酬,大鱼大肉,

蛋白摄入会增加肾脏负担,甚至使

鲜以及豆类都含有较高的蛋白质。

肾脏三怕:天天老火汤,嘌呤多多

很多洛阳人爱喝汤,牛肉汤、

肾脏长期处于"超负荷"状态。

指导下制定食谱

受损,大多数是不可逆的。

么自己的肾脏会出现问题呢?

不良的习惯往往在潜移默化中伤害 太忙常常憋尿,殊不 着五脏以及我们的身体健康。为什 知,憋尿过久容易导致 膀胱压力升高膀胱压 其实这都是有原因的。肾脏最 力反射紊乱和逼尿肌 怕的有6个行为,快来看看自己是不 功能下降,或者影响输 尿管-膀胱抗反流机 肾脏一怕:只重补肾,忽视肾脏健康 制导致尿液反流,容易 补肾是许多人崇尚的养生理 并发肾盂肾炎、肾功能 念,不少人以为,补肾就是补肾脏。 损害。

因此,即使工作 肾",是一个功能学概念,包括了现 再忙,也不要忘了按 代医学的生殖系统功能、内分泌功 时如厕。

另外,工作忙起 能和泌尿系统功能的综合功能。而 现代医学所指的"肾",是指实实在 来,很多人也顾不上喝 水。喝水不足,尿量自 肾脏担负着清除体内毒素、废 然会减少,尿液中携带 物及过多的水分的重任。此外,它 的废物和毒素的浓度 还协助机体控制血压、调节电解质 就会增加

你

王王

必

发

抖

临床常见的肾结 石和长时间喝水不足 密切相关。所以,要养 蛋白质是人体必需的营养素, 成多喝水的习惯,每天 重视蛋白质的摄取是应该的,但 至少保证8大杯开水 这不代表"高蛋白食物吃得越多 (注意:不要以饮料代 替)。多喝水可以冲淡 健康人群通过均衡饮食,就足 尿液,让尿液快速排 以补充每日所需的蛋白质。但现在 出,有助预防结石。

肾脏五怕:饮食偏 导致蛋白质摄入量超标。长期的高 咸,水分不易排出

我们饮食中的盐 分95%是由肾脏代谢 已有肾功能损伤的人群,蛋白 的,吃得过咸,肾脏的 质的摄入更要严格控制,一定要咨 负担自然加重。再加 询肾脏科医生,并在营养科医生的 上盐中的钠会令人体 的水分不易排出,又

此外,提醒大家一句:蛋白质并 进一步加重肾脏的负担,从而导致 不仅限于鸡蛋、牛奶,各种肉类、海 肾脏功能的减退。 同时,饮食过咸会导致血压升 当你热衷于食用高蛋白食物,又或 高,肾脏血液不能维持正常流量,从

在6克以内。

曾经有位患者因自己感觉比 羊肉汤、驴肉汤、豆腐汤等等。汤 较胖,自行购买一些"三无"的减肥 类一般都加入不少肉类,且堡上好 药吃。效果不佳,听别人介绍自己 又网购多种不明成分的减肥类药

"伤肾"的饮食习惯是大量海鲜啤 能衰竭(尿毒症),需要终身透析治疗

委书记王修利为出师的12名学员颁发证书。这12名 出师学员来自全国各地,他们中有三级医院的副主任 医师、社区全科医生,也有乡村医生、医学院学生等, 其中年龄最大的已逾八旬。 乔振纲主任在仪式上讲:当前,全国中医迅猛发展

1910-2021

的大好形势和日益走向全面振兴的美好前景对于每个 中医工作者、尤其是自己,是巨大的鼓舞和鞭策。他衷 心希望他的每个学生一定要认清自己的神圣职责和担 当,和自己一起更加扎实、更加尽心尽责地做好中医的

11月2日,我院举行了国家级名老中医乔振

院长苗润宏在致辞时指出,灿烂辉煌的中华

纲传承工作室第三批师带徒出师仪式,院领导、乔

振纲主任及所带徒弟和传承工作室相关人员、医

院部分中层干部及职工参加,院党委副书记、纪委

文明孕育了中医药文化,是千百年来中华民族智

慧结晶文化的瑰宝。自国家启动名老中医传承

工作以来,我院积极响应,迅速行动,高质量建设

了乔振纲国家级名老中医传承工作室,今天我们

隆重举办此次出师仪式,正是落实健康中国战略

副院长邢付强宣布第三批出师学员名单后,院党

和弘扬中医药传承创新发展精神的实际行动。



我院举行国家级名老中医乔振纲传承工作室师带徒出师仪式

■主编:艾金宝

DI YI YI YUAN

为中医事业的振兴做出更大的贡献! 更加奋发有为的 工作,满怀信心地迎接中医世纪的到来!

随后,来自伊川县水寨镇的乡医樊站洪作为出师 学员代表、我院消化内科副主任耿高璞作为跟师学员 代表进行了发言。他们分享了学习期间一些印象深 刻的病例,表达了对恩师的感激之情,并表示将谨记 恩师教诲,发扬师门精神,全心全意为患者服务。

12名出师学员向乔振纲主任献花、行鞠躬谢师礼, 并向医院赠送了纪念品,院长苗润宏代表医院接收。

王修利书记在仪式上发表讲话时指出,为传承弘 扬中医药文化,造福更多患者,我院按照习近平总书

支部书记徐建军同志主持。

了会前学习教育、听取意见、查摆问

工作室的建设力度,给予政策支持,为做好名老 中医学术传承,培养更多具有实践经验的中医人 才,推动工作室建设更好更快发展提供了坚强保

■电子邮箱:dyyyb2009@126.com

2021年 11 月 10 日 农历辛丑年十月初六

> 星期三 总第63期4版

> > 内部资料

也对大家提出了期望:一是要坚持深学深悟,善于 实践,持续提升中医药理论水平和诊疗能力;二是 要坚持传承精华、守正创新,不断加强对中医药理 论方法的继承与发展;三是要坚持为民服务,勇担 使命,真正做到让祖国医学精髓造福于人民群众。

王修利书记强调:目前,洛阳市市级医院中的两 个国家级名老中医传承工作室都在我院,今后我院将继续 以全国名老中医乔振纲传承工作室为依托,积极探索师承 教育的新思路、新方法,不断推动中医药文化传承发展,为 中医药事业的繁荣发展而不懈努力!

相关链接:我院主任中医师乔振纲,为六代中医 世家,学术造诣精深,娴熟仲景、岐黄之学,以善治各 种肿瘤和疑难杂症而闻名于省内外。2012年经国家 人事部、卫生部、国家中医药管理局、国务院学位管理 委员会共同批准,确认为全国第五批名老中医传承指 导老师。2018年经国家中医药管理局等六部委批准 记关于切实把中医药这一祖先留给我们的宝贵财富 成立了国家级名老中医乔振纲传承工作室。截至目 传承工作,努力为党、为祖国培养更多的优秀中医人才,继承好、发展好、利用好等指示精神,持续加大对传承前,已培养18名出师的中医药学术继承人。(宣传科)

赓续红色血脉 凝聚奋进力量 一我院开展观看红色电影《长津湖》主题活动



盈眶,志愿军们为国 家命运赴汤蹈火、视 死如归的爱国情怀, 令在场所有党员深受 震撼和感动,接受了 一次深刻的党性教育 和爱国主义精神洗

勇担时代重任

今年是中国共产党成立100 怀,推动党史学习教育见行见"最可爱的人"。 效,10月22日我院工会组织全 体党员观看红色电影《长津湖》。

重温峥嵘岁月

的环境下,凭着钢铁般的意志和 命精神。 英重无畏的战斗精神 扭转战场

在一个没有硝烟的年代"……朴 质量发展作出新的更大贡献。

观影结束后,大家纷纷表 周年,是纪念中国人民志愿军抗 示:伟大的抗美援朝精神跨越时 美援朝战争胜利71周年,为充 空、历久弥新,今天的国泰民安 分发挥红色电影作品的教育引 和繁荣富强,是由无数革命先烈 导作用,厚植干部职工的家国情 以热血铸就的,他们永远都是

党委书记王修利在讲话时 指出:我院组织此次观影活动, 旨在教育引导全院党员职工铭 记历史,传承红色基因,珍惜前 冰雪长津湖,异乡埋忠骨。 辈抛头颅洒热血为我们换来的 电影《长津湖》以抗美援朝战争 美好生活;铭记初心,自觉提高 中长津湖战役为背景,讲述了志 政治觉悟,努力学习先烈们对党 愿军东线作战部队在其寒严酷 忠诚、保家卫国、不畏牺牲的革

们的下一代要打,我们出生人和模范性,拼搏奋斗,甘于奉献,死,就是为了让他们不打仗。"凝聚起全院的奋进力量,为洛阳 "希望我们的下一代,能够生长 现代化都市圈建设和医院的高



关"的懈怠思想和认识偏差,始终保 为进一步增强机关党员干部职 持政治上的高度警醒,紧紧筑牢拒 工的廉洁自律意识和拒腐防变能 腐防变的思想防线,树立医务工作 力,高质量开好此次专题组织生活 廉洁为民的良好形象。 会,机关党支部高度重视,认真做好

题、谈心谈话、撰写对照检查材料、 教育工作,要求全体党员要加强学 建立问题整改台账等一系列准备工 习,吸取教训,引以为戒。一是以案 作,确保深刻把握专题组织生活会 为鉴,筑牢防线。要提升政治站位, 加强党性修养,深入学习习近平总 与会人员共同学习了习近平在 书记关于全面从严治党、党风廉政 庆祝中国共产党成立 100 周年大 建设和反腐败斗争的重要论述,严 会上的讲话、《习近平:毫不动摇坚 守政治纪律和政治规矩,做到心中 持和加强党的全面领导》、《习近平: 有敬畏,行事有约束,进一步筑牢防 用好红色资源 赓续红色血脉 努力 腐拒变的思想防线和道德防线。二 创造无愧于历史和人民的新业绩》、 是以案促改,转变作风。要把以案 江凌在中国共产党洛阳市第十二次 促改警示教育转化为提高思想、转

代表大会上的报告和《3年受贿135 变作风、增进工作的实际行动,强化 笔,"停车队长"把停车管理员当"提 宗旨意识,厚植为民情怀,持续做好 医疗服务"十大举措",切实办好民 以案促改专题组织生活开始之 生实事,全心全意为人民群众提供 前,徐建军同志对组织生活会会前 更加优质的医疗健康服务。三是以 准备情况进行了通报,在大家共同 案促治,务求实效。要切实履行"一 学习了市纪委、监委《关于围绕李亚 岗双责""一岗多责"责任,营造医院 伟、杨志远等人违纪违法案件在全 浓厚的风清气正干事创业环境,把 市卫健医疗系统开展以案促改的纪 从严治党、从严治院、从严作风落实 检监察建议》、院党委《关于印发以 到行动上、贯彻到工作中,不断推进 案促改专民主生活会方的通知》精 整改工作取得实实在在的成效,为 神之后,支部党员结合典型案例逐 医院持续健康高质量发展提供坚强 一发言,认真对照反思、深刻查摆问 的政治保证。

题、勇于开展批评与自我批评,大家 最后,徐建军同志代表机关党 纷纷表示:一定坚决摒弃"与己无 支部做了表态发言。(机关党支部)

党委书记王修利同志在讲话时 指出,要持续开展好以案促改警示

会治 习

711

院

实的电影台词让观影人员热泪

态势,为长津湖战役胜利作出重 大的抗美援朝精神的科学内涵 要贡献的故事。展现出中国军 和深厚意蕴,从中汲取信念信仰 人捍卫国家主权荣誉的英雄气 信心的强大力量,将爱国主义情 概,彰显了伟大抗美援朝精神。 怀融人到我们的学习和工作中 "这场仗我们不打,就是我 去,充分发挥共产党员的先进性

(工会)

地址:洛阳市第一人民医院

■编辑部电话:63993747

■印刷:洛阳市报业印刷有限责任公司 电话:63232710

盲目补充高蛋白营养品时,当心,别 而诱发肾病。建议每天摄盐量控制